

科学消毒勤洗手  
出门切记戴口罩

## 暖民心 见行动

## ·市长访谈

滁州市人民政府市长吴劲表示

## 真心真意办实事 用心用情暖民心

■本报记者 罗宝

“在今年初安排实施20项民生实事基础上，省委、省政府部署实施10项暖民心行动，进一步彰显了以人民为中心的发展思想，顺应了人民对美好生活的新期待。”滁州市委副书记、市长吴劲表示，该市将对标省委、省政府工作部署，进一步细化实施方案，实化工作举措，有力有效抓好推进落实，办好人民群众牵肠挂肚的民生大事，做好人民群众天天有感的关键小事，让高质量发展成果更好地惠及广大群众，让群众过上更幸福、更美好的生活。

近年来，滁州市围绕解决群众生产生活难题、提升公共服务水平、加强基础设施建设等方面，谋深谋准谋实民生项目，坚持每年为民办好十件实事，解决了一批涉及群众切身利益的民生问题，以看得见的方式、摸得着的实惠，回应群众期待。

“我们重点把握普惠、急需、可行

‘三个原则’，以及当年能够完成或当年见效，同时立足市本级范围，各县（市、区）分级分层组织实施‘两个前提’。”吴劲说，2015年以来，滁州市累计实施为民办实事项目105个，投入财政资金近200亿元，解决了一批群众关切、社会关注的热点难点问题。

在为民办实事中，滁州市力求突出补短板、强弱项、促提升。其中，聚焦学有所教，新建、改扩建公办幼儿园240所、中小学62所，新增学位5.6万个，所有中小学全部完成智慧化建设。聚焦病有所医，滁州市三级以上医院达9家，床位数达2.6万张；组建紧密型县域医共体13个，在全省率先实现全覆盖，卫生健康工作考核近3年均居全省第一。聚焦老有所养，实现居家养老服务三级中心全覆盖。同时，优化公交线路、新增公共停车位、改造提升农贸市场等，更好地满足市民日常生活需求。累计改造老旧小区300个，实施棚户区改造超10万户，惠及近30万居

民；有序开展安置小区在用电梯改造提升，为50幢老居民楼增设电梯，小区物业管理实现全覆盖；对全市153个交通路口开展信号控制改造，通行效率显著提高。

“暖民心行动是‘为民办实事’的深化、延伸和拓展。我们将聚焦提升群众获得感、幸福感、安全感，坚持尽力而为、量力而行；有为政府、有效市场；立足当下，着眼长远；清单服务、闭环推进，持续增进民生福祉，在为民服务上走在前列。”吴劲表示，要发扬“钉钉子”精神，对10项暖民心行动，多渠道筹集资金，做到不因事难而推诿，不因事小而不为，一年接着一年干，踏踏实实向前推。同时，本着因地制宜、精打细算的原则，从当前能做的事情做起，不定脱离实际的目标，一步一个脚印谋划推进，带着责任使命，想尽一切办法，把一时的事做成长久的事，把好事实事持续办下去。

吴劲说，一方面更好地发挥政府

职能作用，该建的建，该补的补，集中力量做好普惠性、基础性、兜底性民生建设；另一方面，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，用好市场逻辑、资本力量，在老年助餐服务、安心托幼、放心家政等行动中，引进社会资本参与建设运营管理。今年要建成城市老年食堂、老年助餐点203个，农村老年食堂、老年助餐点200个，其中社会餐饮企业开设的老年餐桌数量不少于30个；新增婴幼儿托位数1.2万个；员工制家政服务企业县级覆盖率达到100%、总量超8家。

“要从人民群众最急需最紧迫最关心的事情干起，加快推进就业促进、便民停车等周期短、见效快的民生实事，今年新增城镇就业4万人、停车泊位1.9万个以上。同时，提前谋划、滚动实施一批打基础、利长远的民生项目，结合实际分年度实施，努力把规定动作做到位，自选动作做出彩。”吴劲说，要实行任务项目化、项目清单化、清单责任化，科学合理分解目标任务，把任务按年度分解到各县市区和各相关部门，明确时间表、路线图、任务书、责任制，倒排工期、挂图作战，确保有序实施、如期完成；将其纳入目标管理绩效考核，定期调度推进，强化督查督办，以闭环管理推动各项工作落地见效，真正使暖民心惠民，让人民群众感受得到、就在身边、就在眼前。

宣城市人民政府市长何淳宽表示

## 把群众天天有感的关键小事办好办实

■本报记者 张敬波 罗鑫

全省暖民心行动工作部署推进会议召开后，宣城市委、市政府“闻令而动”，对照省行动方案，结合实际，细化目标任务，实化工作举措，研究制定具体实施方案。

宣城市委副书记、市长何淳宽表示，暖民心行动是推进“为民办实事”的深化、延伸和拓展，在高效统筹做好疫情防控和经济社会发展中，全市坚持以人民为中心的发展思想，强力推动10项暖民心行动落地见效，用心用情用力解决好群众急难愁盼问题。

近年来，宣城市不断加强民生保障。“十三五”期间，该市各级财政累计投入民生工程资金248亿元，高质量完成省定民生工程和市政府民生实事。尤其是自2014年以来，宣城市政府坚持每年办好一批民生实事，9年来累计实施民生实事92件，让改革发展成果更

多更公平地惠及全市人民。

暖民心，首先要保民生。“民生稳，人心就稳，社会就稳。就业是最大的民生工程、民心工程，省委将就业促进行动作为10项暖民心行动之首，可见其重要性。”何淳宽说，宣城市组织开展稳就业“百日攻坚”行动，着力促进高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业创业。1月至5月，全市新增城镇就业28153人，完成年度任务的62.3%；城镇失业人员再就业3928人，就业困难人员再就业1471人。该市还为求职者精准提供就近就业岗位。截至目前，“三公里”就业圈已实现98个城市社区100%全覆盖，并超额建设了5个农村老年助餐点。

“一小”方面，针对“托育难”，宣城市持续扩大普惠托育服务供给，每年建成2个至3个示范性托育服务机构，该市各县市区每年至少建成1个普惠托育服务机构；针对“入公办园难”，该市今年将新建、改扩建公办幼儿园9所，完成“民转公”幼儿园10所，中心城区在今年秋季将率先实现公办园幼儿占比70%的目标。

暖民心，最终要促民富。何淳宽说，发展的目的是为了让群众的腰包越来越鼓、日子越过越好，该市通过抓好徽菜这个特色产业的“小切口”，做好富民“大文章”。

暖民心，关键在解民忧。“10项暖民心行动，就是从解决人民群众最关心最直接最现实的问题入手，小处着眼、细处着手，切实把群众天天有感的关键小事办好办实。”何淳宽说，“一老一小”问题是事关千家万户的重大民生问题，必

须一体推进、统筹解决，有效缓解家庭和社会的养老、育儿负担。

“一老”方面，宣城市开展老年助餐服务，让老年人能够吃饱吃好。截至目前，该市省定民生工程计划建设的21个社区老年食堂、21个社区老年助餐点、6个农村老年助餐试点均已建设完成，并超额建设了5个农村老年助餐点。

“一小”方面，针对“托育难”，宣城市持续扩大普惠托育服务供给，每年建成2个至3个示范性托育服务机构，该市各县市区每年至少建成1个普惠托育服务机构；针对“入公办园难”，该市今年将新建、改扩建公办幼儿园9所，完成“民转公”幼儿园10所，中心城区在今年秋季将率先实现公办园幼儿占比70%的目标。

暖民心，最终要促民富。何淳宽说，发展的目的是为了让群众的腰包越来越鼓、日子越过越好，该市通过抓好徽菜这个特色产业的“小切口”，做好富民“大文章”。

## 五彩假期

▶ 7月10日，小朋友们来到阜阳市科技馆，学习科学知识，感受科技魅力，丰富暑期生活。  
本报通讯员 卢启建 摄



▼ 7月4日，在滁州市南谯区陡岗社区科普教育馆，志愿者带领少年儿童体验VR技术，让他们拓展视野、欢度假期。  
本报通讯员 董超 陈曦 摄



▶ 7月10日，合肥市科技馆常青街道社区分馆的指导老师给小朋友们讲解垃圾分类知识，提升他们科学投放意识。  
本报记者 李博 摄



## 改作风 办实事 优环境 一线聚焦

## 污染环境 屡罚屡犯

繁昌区问题突出矿企被责令整改退出

■本报记者 沈官石  
本报见习记者 班慧

走进繁阳镇艺园矿业有限公司厂区，记者看到，“安全生产警钟长鸣，保护环境人人有责”两排红底黄字十分醒目。然而，这家企业却因生态环境问题突出受到处罚，被责令停产，整改退出。

今年2月23日，省生态环境厅组织执法人员赴芜湖市繁昌区繁阳镇马坝区域进行暗访，发现艺园矿业有限公司、明达矿业有限公司、繁新矿业有限公司生态环境问题突出。

暗访发现，艺园矿业有限公司违规建设破碎生产线，大量矿石原料、铁精粉未采取有效围挡和覆盖，筛分作业未采取任何防扬尘措施；球磨生产废水循环池未按要求采取防渗漏措施；企业进出道路破损，扬尘污染严重，周边群众反映强烈。繁新矿业有限公司为退出企业，场区内有从事石子破碎的“散乱污”企业，无任何审批手续。而繁昌蓝佳商贸有限公司承租明达矿业有限公司厂区，堆放了大量水泥原辅材料，淋溶水未有效收集，直排外环境。

针对暗访发现的生态环境问题，繁昌区、繁阳镇及区有关责任单位迅速制定整改方案，明确时间节点、细化工作举措，确保按时完成整改销号任务。6月24日，记者走进这3家企业，只见艺园矿业厂区内外，原先堆放的物

料、前期生产遗留的尾砂已清理外运，生产设备已完成拆除。繁新矿业厂区内外堆放的石子、铁精粉等约1.5万吨物料已全部清理出场，并进行了清扫、冲洗，车间破碎设备已拆除。明达矿业公司厂区内外堆存的尾砂也已全部清运。

记者了解到，上述3家矿业公司此前均因生态环境污染问题被处罚过。2020年7月28日，繁昌区生态环境局下达行政处罚决定书，对繁新矿业物料露天堆放、违规生产线未批先建的环境违法行为处以2.52万元罚款。

2021年12月9日，艺园矿业因物料露天堆放、循环水池未硬化、破碎生产线未批先建等环境违法行为，被处以10.3802万元罚款。2021年12月9日，蓝佳商贸因物料露天堆放的环境违法行为，被处以3.07万元罚款。

繁阳镇党委副书记、镇长姚放向记者介绍，区生态环境分局此前在巡查中，已经发现艺园矿业有限公司存在环保问题，当即要求整改，并采取了断电等措施。3月底繁昌出现疫情，区域静态管理下人员无法流动，整改进度受到影响，直到5月初全面复工复产后恢复整改。截至6月7日，3家企业存在的环保问题均已整改到位，并要求企业转型退出，巩固整改成效。

目前，繁昌区举一反三，在全区开展“突出生态环境问题整治攻坚战行动”，集中解决一批突出生态环境问题并推动形成长效监管机制，推进区域污染企业转型退出，严防问题反弹回潮。

## ·来自抗疫一线的报道·

超市全员打地铺  
保供生活必需品

■本报记者 何雪峰

7月10日下午4时许，泗县玉兰小区A区门口开来一辆冷链车，等在那里的“物资配送组组长”“楼栋长”“单元长”立即上前迎接。

“肉用冰块包起来，绝对保鲜；鸡蛋用泡沫装好，不用担心碰破。”送货员给出有力的承诺。

28名“楼栋长”、87名“单元长”各负其责，分头送货到每家每户。这个小区共有43栋无电梯房、800多户居民，“两长”每天硬是爬好几趟楼梯，完成送货任务。当天突降暴雨，他们全都淋成了“落汤鸡”。

自6月26日疫情发生以来，泗县全域静态管理，可这个小区的生活物资从没断过档。记者从货品中看到，除米面油、肉蛋奶、瓜果蔬菜等生活必需品，瓜子、开心果等零食也不少。

“居民想买什么，直接手机下单，在家坐等送货上门。”“物资配送组组长”、泗城第一小学老师史玲告诉记者。她拿出手机，点开保供超市的App，只见各种商品明码标价，看中哪一件，就可以点击进入购物车。

“不会使用智能手机的家庭，志愿者帮助下单。”史玲补充说。

这么快捷便利的物资保供是如何做到的？记者来到泗县保供骨干企业——佳美超市探访。

超市门前，采购和配送车辆往来不断，繁忙有序。这里承担着城区40多个小区、10多家机关单位的物资保供任务，平均每天要送出约3000单各类生活物资。

走进超市，映入眼帘的是一个由塑料垫铺成的大地铺。“为保障居民生活物资供应，14天来，我和几十名员工足不出店，在地上睡大通铺。”超市总经理孟陶对记者说。她带领员工每天早上5时许起床，一直工作到凌晨。

一旁的销售区灯火通明，商品琳琅满目。员工们正在分拣、称重、包装和发单，超市每天都从周边农村进货，田间地头刚送来的黄瓜根根顶花带刺，番茄又大又红。“红洋葱每公斤1.98元，冬瓜每公斤2.96元……”看着待发件上的小票，记者禁不住感叹价格的优惠。孟陶说，超市严格执行政府指导价，有关部门每天进行检查。

疫情防控期间，泗县明确8家大型商超作为供应主渠道，15家中型商超作为二级梯队，60多家社区便利店作为必要补充。这些保供单位的员工基本上吃住在店里，持续开展“零接触”线上下单、线下配送业务，目前日均配送近3万单。

“泗县正在进行一场‘决战’，我们作为后勤部队，一定全力以赴！”孟陶告诉记者。

## 我省AEO高级认证企业达72家

全省16市实现全覆盖

本报讯(记者 何珂)近日，位于淮南市经开区的安徽山河药用辅料股份有限公司通过海关AEO(经认证的经营者)高级认证，成为淮南市第一家海关高级认证企业，这也标志着AEO高级认证企业在我省16市实现全覆盖。截至目前，全省共有AEO高级认证企业72家，这块闪亮的“金字招牌”，正为我们外贸保稳提质注入“信用动能”。

据了解，海关AEO高级认证企业是在制度文件、内部控制、财务状况、守法规范、贸易安全等方面都符合海关认证标准的企业，是海关认证的信用等级最高的企业。通过认证之后的企业，既能充分享受中国海关监管便利措施，也在互认国家海关享受高信用待遇。“认证的顺利通过，全面提升了公司的整体